

仪征大樟沟西堤向阳涵闸决堤，2700多人受灾，全部安全转移

昼夜抢险，溃堤的缺口堵上了

前天下午2点左右，仪征市新集镇大樟沟西堤向阳涵闸发生溃堤。事发后，扬州市高度重视，出动武警、消防及当地民兵应急分队紧急开展抢险救援。从前天夜里到昨天上午，扬州市委书记谢正义、市长朱民阳等市领导前往现场，指导抢险救灾。昨天傍晚6点20分左右，经过抢险人员的努力，溃堤缺口成功合龙。

现代快报/ZAKER南京记者臧晓松

昨天上午，仪征市防汛防旱指挥部发布通告：7月5日下午2时，仪征市新集镇新集村和天安村交界处大樟沟西堤向阳涵决堤，决口长约30米。决堤后，新集镇有2个村、680户、2710人受灾，受灾面积约4300亩。

险情发生后，扬州、仪征市委、市政府主要领导和分管领导第一时间赶赴受灾一线指导防汛救灾工作。仪征市启动应急预案，紧急组织抢险救灾，截至6日上午7时，紧急调动地方抢险人员675人，派出民兵预备役抢险人员120人，出动挖掘机10台、汽车35辆，投入木桩280根、钢管30吨、土工布1050平方米、编织袋11.5万条。

新集镇70多名镇村干部到组进户，组织受灾群众有序撤离，大部分受灾群众在险情发生

后一小时内转移到安全地带。部分不愿撤离的群众在镇村干部的劝说引导下，于6日凌晨3时前全部安全转移。

现代快报记者了解到，到昨天中午12点，溃堤口的水流还比较急，抢险人员在决口堤坝西侧又临时建起拦水坝。此后大型抢险车辆抵达现场，在溃口筑起打桩作业平台。参与抢险的人员达到上千人。据中铁十六局三公司现场抢险负责人介绍，堵缺方案是先使用土石、砖渣进行截流，然后用钢板桩分别在缺口上游和下游对回填的土方进行固定。

昨天傍晚6点20分左右，经过武警、消防官兵及中铁十六局建设者等抢险人员的努力，溃堤缺口成功合龙！目前，上游来水已成功截流，抢险人员正在往两边加宽堤坝，防止再次决口。



经过抢险人员的努力，溃堤缺口合龙

直击抢险

镇江薛港村 | 管涌

近200人合力抢修
初步控制险情

快报讯（通讯员 周衡 记者 林清智）7月5日上午，镇江新区大路镇薛港村的破圩涵背水坡堤脚出现渗水情况。现代快报记者昨天从镇江新区管委会获悉，破圩涵围堰已基本完成，险情得到初步控制。

据镇江新区水利站大路水利科工作人员孙忠华介绍，7月5日清晨5点多，他在江堤边巡查时发现，大路镇薛港村破圩涵出现管涌，此时长江水位与内河水位差值达4米，如果不及时解决渗水问题，一旦长江水势上涨，破圩涵岌岌可危。

新区、镇、村相关部门召集包括民兵在内的近200人，调集挖掘机、沙袋、木棍等物资进行抢修，确保长江大堤稳固。针对背水坡堤脚的渗水点，在提防后侧新建围堰。“我们在外围差不多有三四亩范围内，就地取土叠加压实，再用草包、木桩来固定。”大路镇副镇长赵华说。

宜兴高塍镇 | 坍方

武警8690部队
科学施救遏制险情

受上游水位持续上涨影响，宜兴市高塍镇梅贺联圩堤5日23时发生坍方。武警8690部队官兵连夜科学施救、有序组织，高效快捷地展开补救，6日凌晨基本遏制了坍方险情。

据了解，武警8690部队官兵已在宜兴高塍镇连续奋战20多个小时，封堵管涌16处，加固堤坝300余米。据新华社

常州金坛区 | 溃堤

200余名解放军官兵
昼夜连续奋战

快报讯（通讯员 王新 张捷 记者 鹿伟）7月6日，受强降雨影响，常州市金坛区指前镇长荡湖大水溃堤相较此前更为严重，第1集团军某电子对抗旅200余名官兵，昼夜抢险。

长荡湖指前镇东风圩于7月5日零时许发生溃堤，决口约60米，指前镇全镇被淹。第1集团军某电子对抗旅于当天16时抵达受灾地域，开展救援工作。经过1天的连续作业，100米的通道已经打通70米，官兵转运沙土8000余袋，大幅超前完成预定工作量，为下一步执行封堵任务赢得了宝贵时间。

南京溧水 | 塌方

民警抢险填堵

快报讯（通讯员 漂公宣 记者 陶维洲）昨天，南京溧水区白马镇上洋村方家边村杨塘水库坍塌再次出现部分塌方。接到险情报警后，溧水公安分局立即组织应急抢险力量20余人，奔赴水库抢险点开展工作。

民警一面组织村民有序转移，一面跳入水中抢险。全体应急警力冒雨装运沙石袋填堵塌方，一直战斗到下午两点多，险情得到控制后，才坐下来匆忙扒几口饭，之后又继续加固水库坍塌。

民警协助转移群众100余人，扛运砂石袋400多袋，经过近7个小时的紧急抢修，及时围堵了水库塌方缺口。记者了解到，7月5日这里也出现险情，警方同样组织力量进行了抢险。

在最需要帮助的时候
他们来了！



第1集团军官兵正在抢险
镇江薛港村破圩涵抢修现场
南京新篁派出所民警疏通涵道
（溃堤合龙图片为网络图片，请作者联系我们领稿费）

谁是最可爱的人

86岁全身瘫痪的老太太被民警及时送往医院、交警帮养殖户转移了6000多只鸭子、民警跳到齐腰深的积水中疏通涵洞……连日大雨，民警加班抢险。风雨无情人有情。

通讯员 苏交轩 宁公宣
现代快报/ZAKER南京记者
王瑞 顾元森

86岁瘫痪老人 被及时送医

7月6日7点多，南京雨花台分局西善桥派出所接到市民梅先生报警，“我家被水淹了，我妈妈瘫痪在床，请你们帮帮忙。”

西善桥派出所民警迅速组织救援人员来到长江花园小区，带着救生艇，蹚着70厘米深的水来到梅先生家。屋内积水马上就要漫过梅先生母亲的床铺了。

梅先生腿有残疾，自己行走都不太方便，更别说将86岁的母亲背出去了。民警和救援人员小心翼翼地将老人的整个床铺搬上救生艇，保证老人不沾凉水。之后，一路蹚着水将老人送上救护车，前往医院接受治疗。

6000多只鸭子被洪水围困 交警赶鸭子连夜转移

7月5日下午两点，镇江市句容交警大队郭庄中队的民警，在南河大堤的抢险现场进行交通疏导时，接到一位村民的求助电话，称自家养殖场内的六千多只鸭子因大雨被困，急需转移。

中队长裔玉荣立刻对养殖场周边的道路进行疏导，保障转移鸭子的货车顺利到达现场。然而，由于养殖场内的鸭子太多，而人手太少，实在赶不过来。面对随时可能发生的决堤风险，裔玉荣和一位同事帮助养殖场的工人赶鸭子，一直忙到第二天凌晨2点，才顺利把鸭子都赶上货车，将养殖户的损失降到最低。

“两个交警帮了我们好大的忙”，养殖户耿广明回忆起当时的情形，语气中充满感激。

裔队长告诉现代快报记者，郭庄中队只有三名民警和一名辅警，这几天抢险期间，他们转移过鸭子也转移过羊。采访中，记者了解到，为了帮群众解决困难，他们已经五六天没回家了。

民警跳入积水 疏通涵洞

7月5日上午，南京六合分局新篁派出所接到求助：新篁一处村口的排水涵道不通，雨水往村民家中流。民警不假思索跳入齐腰深的水中，用铁锹疏通涵道，村民家中的水逐渐退去。

7月5日，建邺公安分局南苑派出所辖区内所街一些小区大面积积水，其中一所幼儿园的暑期全托班被困。民警孙全保、黄和平第一时间赶到现场，将10多名孩子抱到没有积水的区域。